



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ
И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА**

**Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и
благополучия человека по Республике Татарстан (Татарстан)
(Управление Роспотребнадзора по Республике Татарстан (Татарстан))**

420111, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Большая Красная, д.30, телефон: (843) 238 98 54, факс (843) 238 79 19
(место принятия решения)

**Протокол осмотра
при проведении профилактического визита**

«01» июля 2025 г.

г.Альметьевск
(место составления)

Мною, главным специалистом – экспертом территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Татарстан (Татарстан) в Альметьевском, Лениногорском, Сармановском, Муслимовском районах Мирихановым Ринатом Фанисовичем

(должность, фамилия и инициалы лица, проводившего осмотр)

на основании на основании ст. 52.1 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», произведен осмотр помещений и представленных документов, принадлежащих Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад присмотра и оздоровления № 60 «Дружная семейка» г.Альметьевска» РТ, ИНН 1644019997, ОГРН 1021601629653

(наименование территорий, помещений (отсеков), производственных и иных объектов, продукции (товаров) и иных предметов)
находящихся по адресу: 423452, РТ, г. Альметьевск, ул. Пушкина, д. 54

(указывается адрес нахождения территорий, помещений (отсеков), производственных и иных объектов, продукции (товаров) и иных предметов)

Осмотр проведен «14» ноября 2023 г. с.09 ч. 00 мин. до 10 ч. 30 мин.

Сведения о юридическом лице, а также о его законном представителе либо об ином представителе: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад присмотра и оздоровления № 60 «Дружная семейка» г.Альметьевска» РТ, ИНН 1644019997, ОГРН 1021601629653

Место нахождения в соответствии с государственной регистрацией: 423452, РТ, г. Альметьевск, ул. Пушкина, д. 54

Фактическое место нахождения: 423452, РТ, г. Альметьевск, ул. Пушкина, д. 54

Законный или иной представитель юридического лица: заведующий МБДОУ «Детский сад присмотра и оздоровления № 60 «Дружная семейка» г.Альметьевска» Ахмадишина Айгуль Фаннуровна

Сведения о документе, удостоверяющем личность: паспорт серия серия 9219 номер 581417 выдан МВД по РТ 05.09.2019.

(серия, номер, когда и кем выдан)

Дата и место рождения: 21.07.1987 г.р. г.Азнакаево ТатАССР

Место Регистрации: РТ, Сармановский р-н, пгт Джалиль, ул.30 лет Победы, д.9, кв.1, ком.3, 4

Документы, подтверждающие полномочия представителя: Приказ № 3-к от 01.04.2025г. «О приеме работника на работу»

(наименование, организационно-правовая форма юридического лица, его регистрационный номер (код ОКПО, ИНН), юридический и фактический адреса, полномочия представителя)

и (или) с применением видеозаписи: Фотосъемка на фотоаппарат Sony DSH-H2 на территории и в помещениях, принадлежащих МБДОУ «Детский сад присмотра и оздоровления № 60 «Дружная семейка» г.Альметьевска» РТ

(указываются сведения о технических средствах, используемых для проведения видеозаписи, дата, время и место, а также условия проведения видеозаписи)

Осмотром установлено:

МБДОУ «Детский сад присмотра и оздоровления № 60 «Дружная семейка» г.Альметьевска» РТ адресу: 423452, РТ, г. Альметьевск, ул. Пушкина, д. 54 при осуществлении образовательной деятельности в дошкольном учреждении:

Детский сад функционирует на основании:

- Санитарно-эпидемиологического заключения территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан (Татарстан) в Альметьевском, Заинском, Лениногорском, Сармановском районах № 16.07.01.000.М.000175.08.15 от 12.08.2015 г.;

- Санитарно-эпидемиологического заключения территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан (Татарстан) в Альметьевском районе и г.Альметьевск № 16.07.01.000.М.000065.05.13 от 30.05.2013 г.;

- Лицензии Министерства образования и науки Республики Татарстан от 10 июня 2013 г. № 5043.

- Лицензии Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 14 июня 2013 г. № ЛО-16-01-002570

Детский сад «Дружная семейка» по проекту рассчитан на 72 детей. На момент проверки детский сад «Дружная семейка» посещают 64 детей в возрасте от полутора до семи лет. Функционирует 4 групп.

Здание детского сада «Дружная семейка» расположено в зоне жилой застройки, в 30 м от проезжей части. Площадь земельного участка составляет 4361 кв.м., площадь детского сада – 954 кв.м.

Территория детского сада «Дружная семейка» по периметру ограждена забором, высотой 1,4 м.

На территории детского сада «Дружная семейка» выделены игровая и хозяйственная зоны. Игровая зона включает в себя 4 групповых площадок – индивидуальные для каждой группы. На территории каждой групповой площадки установлен теневой навес. Теневой навес оборудован деревянными полами на расстоянии 15-20 см от земли. Групповые площадки оборудованы игровым оборудованием в соответствии с возрастом детей. В хозяйственной зоне на площадке с твердым покрытием установлен контейнер с плотно закрывающейся крышкой для сбора мусора.

Въезды и входы на территорию детского сада «Дружная семейка», проезды, дорожки к контейнерной площадке для сбора мусора заасфальтированы, **но с ямами и выбоинами.**

Здание детского сада «Дружная семейка» построено в 1959 году. Здание двухэтажное, из чупаевского кирпича. Входы в здание оборудованы тамбурами, на вахте производится измерение температуры бесконтактным способом, ведут журналы, во всех помещениях имеются флаконы с дезинфицирующими растворами с противовирусным действием для обработки рук.

В 2017 году был проведен капитальный ремонт детского сада, поменяли двери в пристрое, окна, линолеум на полах, водоснабжение, отопление, канализация, фасад здания, поменяли электропроводку полностью.

Подвал есть, сухой. В подвальном помещении расположены тепловой узел, прачечная. Стены сухие, гладкие, до потолка покрашены масляной краской, в прачечной на стенах и на полу бетон, потолки побелены акриловой краской.

Стены помещений внутри детского сада «Дружная семейка» гладкие, без признаков поражений грибком. Внутренняя отделка групповых выполнена краской, допускающей проведение уборки влажным способом и дезинфекцию, стены туалетных облицованы глазурованной плиткой на высоту 1,8 м, выше использована водоэмульсионная краска. Потолки окрашены водоэмульсионной краской. Полы в групповых покрыты линолеумом, отверстия, механические повреждения и дефекты отсутствуют.

В состав групповой ячейки входят: раздевальная (приемная), групповая, спальня, буфетная, туалетная.

Раздевальные оборудованы шкапами для верхней одежды. Шкафы оборудованы индивидуальными ячейками-полками для головных уборов и крючками для верхней одежды. Шкафы промаркированы. В раздевальной организовано место для просушивания одежды и обуви.

Групповая оборудована стульями и столами, маркировка в соответствии с ростом и возрастом детей. В спальне используются для организации сна трехъярусные кровати. Кровати промаркированы. Постельное белье промаркировано, имеется в достаточном количестве.

Буфетные групп оборудованы двух гнездными моечными ваннами с подводкой холодной и горячей воды и шкапами для хранения чистой столовой посуды, столовых приборов, посуды для доставки пищи от пищеблока до групповой. Моечные ванны промаркированы. Над моечными ваннами вывешены инструкции о правилах мытья посуды и инвентаря с указанием концентраций и объемов применяемых моющих и дезинфекционных средств. Имеются термометры для определения температуры воды в моечных. Гибкие шланги с душевыми насадками имеются.

Туалетная разделена на умывальную зону и зону санитарных узлов. В умывальной зоне размещены детские умывальники и душевой поддон. Умывальные раковины, душевой поддон обеспечены подводкой холодной и горячей воды через смесители. На умывальных раковинах имеется мыло. Напротив умывальных раковин расположены вешалки для детских полотенец (отдельно для рук и для ног) по списочному составу детей. Полотенца промаркированы. Унитазы оборудованы детскими сиденьями. Имеются ведра для сбора мусора, квачи. В зоне санитарных узлов установлен шкаф для хранения уборочного инвентаря. Уборочный инвентарь промаркирован в соответствии с назначением. Уборочный инвентарь для туалетных имеет сигнальную маркировку красного цвета и хранится отдельно от уборочного инвентаря для других помещений.

В качестве источников искусственного освещения в групповых используются люстры со светодиодными лампами.

Детский сад «Дружная семейка» оборудован системами отопления и вентиляции. **Акты проведения очистки, ревизии и контроля за эффективностью работы вентиляционных систем не представлены.** Отопительные приборы ограждены ограждающими устройствами. Все помещения ежедневно проветриваются. Графики проветривания имеются. Контроль за температурой воздуха в групповых помещениях осуществляется с помощью бытовых термометров.

Детский сад «Дружная семейка» оборудован системами холодного и горячего водоснабжения, канализация и отопление - централизованные. Вентиляционные системы работают раздельно, документы проверки эффективности работы предоставлены.

Ежедневный утренний прием детей проводится воспитателями, ребенку проводится термометрия контактными термометрами. Результаты осмотра фиксируются в журнале-фильтре. Режим дня соответствует возрастным особенностям детей. Прогулки организованы два раза в день: в первую половину дня и во вторую половину дня – после дневного сна. Образовательная деятельность детей проводится с учетом возраста и в соответствии с требованиями санитарных правил. Ежедневно с детьми проводятся: утренняя гимнастика, физкультурные минутки, подвижные игры. Занятия по физическому развитию проводятся два раза в неделю.

Медицинский кабинет в детском саду «Дружная семейка» есть, процедурная функционирует, прививки детям делают. Организована первичная медико-санитарная помощь

несовершеннолетним в период обучения и воспитания в образовательном учреждении. Оборудование и техника соответствуют требованиям санитарных норм.

Предоставлено 27 личных медицинских книжек сотрудников (100%). Предварительные и периодические медицинские осмотры пройдены 100% в декабре 2024г в ГАУЗ «ГП № 3» и в июне 2025г. кожвен. Гигиеническая подготовка и аттестация пройдены полностью.

Пищеблок детского сада «Дружная семейка» расположен в здании садика на первом этаже. Состоит из горячего цеха с разделением на рабочие зоны, овощного склада и комнаты для хранения сухих и сыпучих продуктов и холодильного оборудования. Все холодильники оборудованы контрольными термометрами. Температурный режим соблюдается. Журнал учета температурного режима холодильников заполняется своевременно. Весь кухонный инвентарь и кухонная посуда промаркированы в соответствии с назначением. Столы для обработки пищевых продуктов цельнометаллические, для разделки сырых и готовых продуктов используются отдельные разделочные столы, ножи и доски. Для разделки сырых и готовых продуктов используются доски из дерева твердых пород. Доски и ножи промаркированы. Третьи блюда готовят в эмалированной посуде. Для кипячения молока выделена отдельная посуда. Кухонная посуда, столы, оборудование, инвентарь промаркированы и используются по назначению.

Горячий цех оборудован приточно-вытяжной системой вентиляции с механическим побуждением. Над плитами, жарочным шкафом, установлены локальные вытяжные системы вентиляции.

Над моечными ваннами вывешены инструкции о правилах мытья посуды и инвентаря с указанием концентраций и объемов применяемых моющих и дезинфекционных средств. **Над моечными ваннами отсутствуют локальные вытяжные системы вентиляции.**

Для обработки яиц выделено отдельное место. Необходимый инвентарь имеется в достаточном количестве.

Выдача готовой пищи производится после проведения контроля бракеражной комиссии в составе трех человек. Результаты контроля регистрируются в журнале бракеража готовой кулинарной продукции.

После приготовления пищи отбирается суточная проба готовой продукции. Пробы отбираются стерильными ложками в стерильную посуду с плотно закрывающимися крышками и сохраняются в течение не менее 48 часов.

В детском саду «Дружная семейка» организован питьевой режим. Используется кипяченая питьевая вода, меняется каждые три часа.

Пищевые отходы на пищеблоке и в группах собираются в промаркированные ведра с крышками, очистка которых проводится по мере заполнения их не более чем на 2/3 объема.

На пищеблоке имеется график проведения генеральных уборок – 1 раз в неделю. Текущие уборки проводятся ежедневно.

Прием пищевых продуктов и продовольственного сырья в детский сад осуществляется при наличии документов, подтверждающих их качество и безопасность: товарно-сопроводительная накладная, ветеринарная справка, товарные бирки. Документация, удостоверяющая качество и безопасность продукции, маркировочные ярлыки хранятся до окончания реализации продукции.

Входной контроль поступающих продуктов осуществляется заведующим. Результаты контроля регистрируются в журнале бракеража скоропортящихся пищевых продуктов, поступающих на пищеблок.

Пищевые продукты хранятся в соответствии с условиями хранения и сроками годности, установленными предприятием-изготовителем.

Питание в детском саду «Дружная семейка» организовано в соответствии с примерным меню, утвержденным заведующим детского сада «Дружная семейка» Ахмадишиной Айгуль Фаннуровной. Производство готовых блюд осуществляется в соответствии с технологическими картами. На основании утвержденного примерного меню ежедневно составляется меню-раскладка, с указанием выхода блюд для детей. В каждой групповой ячейке вывешивается

ежедневное меню с указанием наименования блюда и объема порции. **Программа производственного контроля составлена без учета принципов ХАССП.**

Прачечная расположена в цокольном этаже. В помещениях прачечных установлены корзины для приема грязного белья, 2 стиральные машины, 1 ванна для замачивания и полоскания грязного белья, также имеется необходимый инвентарь для карантина, гладильный стол, шкаф для хранения чистого белья, пол и стены – кафель.

В детском саду «Дружная семейка» имеется: трехъярусные кровати, матрасы, одеяла, подушки по 1 на ребенка, постельное белье – 2 комплекта на 1 ребенка, наматрасник – 2 комплекта на 1 ребенка, полотенце – 2 комплекта (для рук и ног) на 1 ребенка, что соответствует требованиям санитарных правил. Накладные представлены.

Все помещения убираются влажным способом с применением моющих средств. Влажная уборка в групповых проводится после каждого приема пищи. Применяются моющие и дезинфицирующие вещества, соответствующие требованиям санитарных правил.

Столы в групповых помещениях промывают горячей водой с мылом до и после каждого приема пищи специальной ветошью. Ветошь имеется в количестве 16 штук в каждой групповой. Ветошь промывается, просушивается и хранится в специальной промаркированной посуде с крышкой. Для мытья игрушек в каждой группе выделены тазы в количестве двух штук, промаркированы.

Ванны, раковины, унитазы чистят дважды в день ершами с использованием моющих и дезинфицирующих средств. Генеральная уборка всех помещений детского сада проводится один раз в месяц с применением моющих и дезинфицирующих средств. Смена постельного белья, полотенца проводится по мере загрязнения, но не реже одного раза в неделю. Все белье маркируется. Постельное белье промаркировано у ножного края.

Работники пищеблока обеспечены специальной одеждой, 3 комплекта на одного человека. Специальная одежда хранится в отдельном шкафу от личной одежды. Помощники воспитателя обеспечены спецодеждой.

Дезинфицирующие средства имеются – Дез-хлор, Ника-люкс, Ушастый нянь, Ника-супер, Ника-санит.

Во всех групповых помещениях, на пищеблоке, в мед.блоке, иных кабинетах установлены рециркуляторные бактерицидные облучатели, всего 10 штук.

сведения об осмотренных территориях, помещениях (отсеках), производственных и иных объектах, продукции (товаров) и иных предметах)

При проведении осмотра применялась фотосъемка и (или) аудиозапись: осуществлялась фото фиксация на фотоаппарат Sony DSH-H2

(указываются сведения о технических средствах, используемых для проведения фотосъемки, аудиозаписи, дата, время и место, а также условия проведения фотосъемки, аудиозаписи, если фотосъемка, аудиозапись не применялись об этом делается запись)

Замечания, заявления, объяснения, ходатайства, поступившие во время производства осмотра _____

Контролируемое лицо
(его представитель)

*Заведующий МБДОУ „г.с.п.с.о
„Дружная семейка“*

[Подпись]

(подпись)

А.М.Мирханов А.В.

(инициалы и фамилия)

Главный специалист-эксперт
Альметьевского ТО УРПН по РТ

[Подпись]

(подпись)

Р.Ф.Мирханов
(инициалы и фамилия)

(должность лица, составившего протокол)